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BESCHLUSS (RESOLUTIONS-) ANTRAG








der Gemeinderätinnen Dr. Sigrid Pilz und Mag,a Waltraut Antonov GRÜNE)


eingebracht in der Sitzung des Gemeinderates der Stadt Wien am 24.6.2008


zu Post   1  der heutigen Tagesordnung





betreffend: Sicherstellung der Sozialpsychiatrischen Notdienstversorgung in Wien





 B E G R Ü N D U N G





PatientInnen und Angehörige psychisch Kranker beklagen seit vielen Jahren, dass die ambulante psychiatrische Notversorgung außerhalb der Öffnungszeiten der Sozialpsychiatrischen Ambulatorien (SPA) des PSD mangelhaft ist. So ist es einer Wiener Familie nicht gelungen, an einem Wochenende im Dezember 2005 die lebenswichtige Hilfe des PSD Notdienstes für eine suizidgefährdete Patientin zu erhalten. Obwohl im Notdienst seitens der diensthabenden Ärztin die Lebensgefahr klar erkannt worden war, wurde kein Hausbesuch vorgenommen oder andere medizinische Hilfe geleistet, sondern am Freitagabend  lediglich ein Fax an das zuständige SPA gesendet. Bevor dieses Fax nach dem Wochenende gelesen werden konnte, nahm sich die Patientin am Samstag das Leben. 


Die Chance, das Leben der Patientin durch Soforthilfe seitens des Notdienstes zu retten, wurde unwiderruflich vergeben. Es ist evident, dass der  Ressourcenmangel insbesondere außerhalb der Öffnungszeiten der SPA  in der ambulanten Versorgung psychisch Kranker in Wien die Todesgefahr für die Betroffenen erhöht.








Die unterzeichnenden Gemeinderätinnen stellen daher gemäß § 27 Abs. 4 der Geschäftsordnung für den Gemeinderat der Stadt Wien folgenden








BESCHLUSSANTRAG:





Die Frau amtsführende Stadträtin für Gesundheit und Soziales wird beauftragt, eine moderne und bedarfsgerechte Versorgung mit ambulanten Diensten an den Wochenenden, Feiertagen, sowie den Abend- und Nachtstunden für psychiatrische PatientInnen zu gewährleisten. Es soll sichergestellt werden, dass medizinische Interventionen und  Hausbesuche, die von Angehörigen oder PatientInnen erbeten werden, in keinem Fall am Mangel an Ressourcen scheitern werden.








In formeller Hinsicht beantragen wir  die sofortige Abstimmung dieses Antrages.








Wien, am 24.6.2008
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