


�
�



BESCHLUSS (RESOLUTIONS-) ANTRAG








der Gemeinderätinnen Dr. Sigrid Pilz und Mag,a Waltraut Antonov GRÜNE)


eingebracht in der Sitzung des Gemeinderates der Stadt Wien am 24.6.2008


zu Post   1  der heutigen Tagesordnung





betreffend das Angebot des PSD an „Übergangspflege“





 B E G R Ü N D U N G





Das Kontrollamt hat bereits im Jahr 2006 einen Prüfbericht vorgelegt, der im Prüfungszeitraum 2000 – 2004 die „Übergangspflege“, die der PSD für psychisch kranke Menschen, die aus der stationären Versorgung entlassen werden, leisten soll, untersucht. Der Prüfbericht kritisiert, dass die „Übergangspflege“ durch den PSD weder flächendeckend noch im ausreichenden Umfang angeboten wird. Dies ist insbesondere deshalb kritikwürdig, als die „Übergangspflege“ ein wirksame und kostengünstige Hilfe darstellt, die es den PatientInnen ermöglicht, den Übergang in eine ambulante Versorgung mit guter Begleitung zu vollziehen. Auf mehrmalige Nachfragen der Grünen beim zuständigen Chefarzt Dr. Rudas im Rahmen der Vorstandssitzung des PSD, wann und wie der PSD vorsehen würde, die Empfehlungen des Kontrollamts umzusetzen, wurden geantwortet, dass der PSD die „Übergangspflege“ grundsätzlich einer Evaluation unterziehen müsse und daher im Moment an keine Ausweitung gedacht wäre.


Mittlerweile sind einige Jahre vergangen und  der angekündigte Evaluationsprozess ist offenkundig immer noch nicht zu einem Ende gekommen. Die Kritik des Kontrollamts blieb daher ungehört und vielen PatientInnen bleibt weiterhin eine wichtige und wertvolle Hilfe vorenthalten. 








Die unterzeichnenden Gemeinderätinnen stellen daher gemäß § 27 Abs. 4 der Geschäftsordnung für den Gemeinderat der Stadt Wien folgenden





BESCHLUSSANTRAG:





Die Frau amtsführende Stadträtin für Gesundheit und Soziales wird beauftragt, in ihrer Funktion als Präsidentin des  PSD eine flächendeckende, bedarfsgerechte  und ausreichende Versorgung der psychiatrischen und gerontopsychiatrischen spitalsentlassenen PatientInnen, die der „Übergangspflege“ bedürfen,  sicherzustellen.


 





In formeller Hinsicht beantragen wir  die sofortige Abstimmung dieses Antrages.








Wien, am 24.6.2008
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